Урок №2

Тема: Речення. Граматична основа речення.

Мета: Систематизувати й доповнити знання учнів про                    

           словосполучення і речення;

           удосконалити вміння відрізняти 

           словосполучення від інших сполучень

           слів;

        -   продовжити формувати в учнів поняття про 

           граматичну основу її функції та способи 

           вираження;

     -      розвивати логічне мислення учнів, уважність;

           виховувати любов до рідного слова, народної

           мудрості. 
Тип уроку: Узагальнення та систематизація знань.

Обладнання: підручники, малюнки-схеми, картки.
 Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІI. Актуалізація опорних знань. 

1. Перевірка домашнього завдання.

- Вдома ви повинні були вивчити напам’ять уривок вірша

Г.Островської (вправа 80). А тепер, будь ласка, не відкриваючи підручник, запишіть якомога більше словосполучень із цього віршика.

    2.Бліц-опитування   

           (технологія “незакінчене речення”):

· Слово-це… ( будівельний матеріал для речення).

· Словосполучення вживається для… ( називання предметів, їх ознак, дій).

· Слова у словосполученні пов’язані за… ( змістом і граматично).

· Змістовий зв'язок у словосполученні встановлюється 

за допомогою… (питання).

· Граматичний зв'язок у словосполученні здійснюється 

за допомогою… (закінчення або закінчення і прийменника).

· Словосполучення складається з двох частин…       

(головної і залежної).

· Головним у словосполученні є слово… (від 

якого ставимо питання).

· Словосполучення бувають… (поширені й непоширені).

· Непоширені словосполучення складаються… (із двох

слів).

· Поширені складаються…(із трьох і більше   

повнозначних слів).

· До словосполучень не належать… ( поєднання 

іменників із прийменниками, головні члени речення,

незалежні одне від одного слова). 

    3.  Індивідуальна робота.                                                                     
 Лінгвістична гра “ Знайди зайвого”

 Завдання: вилучити із поданих сполучень слів ті, які

  не є словосполученнями, свою думку пояснити.

  Ранкова зірка, милуватися світанком, місяць і зорі,

  на небі, засіяли зорі, краплинки роси, зійшло сонце,

  над землею, лагідні промені, прокинулися квіти,

  у саду, прокинулися і защебетали, люблю ранок,

  дзвінкоголосі птахи.

ІІІ.Мотивація навчальної діяльності учнів.

1.Творча робота в парах: використовуючи словосполучення із попереднього завдання і вводячи їх у речення, усно скласти твір-мініатюру „Ранок”.

2.Дослідження-пошук „Юні науковці”: учням пропонується розглянути малюнки-схеми (див. додаток) і самостійно визначити відмінності між поняттями „слово-словосполучення-речення”.

ІV. Основна частина уроку.

1.Розгляд таблиці підручника та ознайомлення з рубрикою „Запам’ятаймо”(ст.49).

2.Робота з підручником:
а) виконати вправи 84,85(письмово);

б) індивідуальна творча робота:
використовуючи малюнок підручника (ст..49),скласти речення, назвати в ньому граматичну основу. Найбільш вдале речення (за рішенням учнів класу)записати;

Наприклад. Під плакучою вербою білі гуси ґелґотять.

в) ознайомлення з рубрикою „Запам’ятаймо” підручника (ст.50);

г) виконати вправу 88 (усно), 86 (письмово).

V.Узагальнення і повторення на уроці.

1. Гра „Інтерв’ю”.

Учні першого ряду запитують, а учні другого-відповідають.

· Якою була тема сьогоднішнього уроку?

· А мета? 

· Що таке словосполучення?

· А речення?

· Які ознаки має речення?

· Чим речення відрізняються від словосполучення?

· Що таке граматична основа речення?

· Що таке підмет?

· Що таке присудок?

· Якими частинами мови найчастіше виражаються головні члени речення?

· Що вам сподобалося на уроці?

· Чого ви навчилися?

· Що було незрозумілим?

· Що для вас є складним?

· Чому?

· Які є пропозиції щодо покращення уроку?

· Які форми роботи вам сподобалися, а які-ні? Чому?

2. Диктант „Перевір себе”.

Завдання: підкреслити граматичну основу кожного речення.

Добре слово варте завдатку.

Гостре словечко коле сердечко.

Від теплого слова і крига скресне.

Слово ранить глибше, ніж стріла.

Не хочеш почути поганих слів, не кажи їх сам.

3.Оцінювання роботи учнів на уроці.

VI. Пояснення  домашнього завдання.

1.Вивчити правила §14 (ст.49-50).

2.Вправа 87 (для всіх учнів).

3.Вправа 84 (2) – для учнів з високим рівнем знань.

